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ÖZET: Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak İskonto Faiz Oranlarına İlişkin Tebliğde 

19.6.2012 tarihinden geçerli reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı 

açıklandı.  

  

 

 

 
T.C. Merkez Bankasınca çıkarılan ve  19.06.2012 tarih ve 28328  sayılı Resmi Gazete’de  

Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak İskonto Faiz Oranlarına İlişkin Tebliğde  19.06.2012 

tarihinden geçerli olmak üzere vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak 

reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık %16, avans işlemlerinde 

uygulanacak faiz oranı ise yıllık %16,50 olarak tespit edilmiştir. 

 

2.3.1995  tarihli ve 22218 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 238 No’lu VUK  Genel 

Tebliğinde  İşletmelerin dönem sonlarında bilançolarında yer alan senede bağlı alacak ve 

borçlarının değerleme gününde kıymetlerine irca edilmesi sırasında iç ve dış iskonto 

yöntemlerinden hangisinin uygulanacağı ve bu hesaplamanın hangi faiz oranı esas alınmak 

suretiyle yapılacağı konusunda  yer alan açıklama aşağıdaki gibidir.  

 

“Bilindiği üzere Vergi Usul Kanununun 281. maddesinde Alacaklar mukayyet 

değerleriyle değerlenir. 

Vadesi gelmemiş senede bağlı alacaklar değerleme gününün kıymetine irca olunabilir. 

Bu takdirde, senette faiz nispeti açıklanmış ise bu nispet, açıklanmamışsa Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankasının iskonto haddi ve muamelelerinde uyguladıkları faiz 

haddi ile, değerleme gününün kıymetine irca ederler." hükmü bulunmaktadır. 

Aynı Kanunun 285. maddesinde ise, "Borçlar mukayyet değerleriyle değerlenir. 

Vadesi gelmemiş olan senede bağlı borçlar değerleme gününün kıymetine irca 

olunabilir. Bu takdirde, senette faiz nispeti açıklanmış ise bu nispet, açıklanmamışsa 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının resmi iskonto haddinde bir faiz uygulanır. 



 

 

Banka ve bankerler ile sigorta şirketleri borçlarını Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankasının resmi iskonto haddi ve muamelelerinde uyguladıkları faiz haddiyle 

değerleme gününün kıymetine irca ederler. 

Alacak senetlerini değerleme gününün kıymetine irca eden mükellefler, borç 

senetlerini de aynı şekilde işleme tabi tutmak zorundadırlar." hükmü yer almaktadır. 

Yukarıda belirtilen hükümlerden de anlaşılacağı üzere, senede bağlı alacakların ve 

borçların değerleme günündeki kıymetlerine irca edilmesi sırasında senet üzerinde faiz 

nispetinin belli edilmediği hallerde T.C. Merkez Bankasının resmi iskonto hadlerinin 

uygulanması yasal bir zorunluluk olup, alacak senetleri ile borç senetlerinin reeskont 

işlemlerinde uygulanacak iskonto yönteminin de T.C. Merkez Bankası tatbikatına 

paralellik arzetmesi gerekeceği açıktır. 

T.C. Merkez Bankasının reeskont işlemleri ile ilgili uygulamasında ise vadesine en 

çok 92 gün kalmış olan senetler reeskonta kabul edilmekte; senedin vadesinin 

belirlenmesinde faizin başlangıç tarihi olarak senedin reeskonta kabul edildiği tarihten 

bir önceki gün esas alınmaktadır. Vadesi 92 günden daha fazla olan senetler ise 

reeskonta kabul edilmemektedir. İskonto tutarı ise dış iskonto yöntemine göre, yani 

senedin itibari değeri üzerinden hesaplanmaktadır.” 
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